



★ 锡宜高速预计6月底半幅通车

★ 沪武高速预计明年初完成南京往上海方向拓宽

武进交通实现首季“开门红”

□ 记者 万峰鸣



沪武高速扩建工程常州3标左幅路基施工基本完成；锡宜高速扩建工程1标项目左幅主体工程已基本完成，右幅路基施工已完成交验；G312快速路工程项目全线主跨最长钢箱梁顺利合龙；盐泰锡常宜铁路武进段先行用地及便道已交付施工；锡溧漕河戴溪大桥段护岸抢修工程已完成……

今年以来，武进交通运输部门围绕打造“枢纽武进”目标，以“开局即冲刺”的姿态，加快推进“公铁水”基础设施建设，不断掀起交通重点项目建设热潮，交通支撑重大战略、促进产业发展、提升出行体验等方面的服务力进一步增强。

“干”字为先 全力保障高速建设

在沪武高速常州段，摊铺机械持续轰鸣、运输车辆来回穿梭，建设者们正以饱满的热情奏响冲刺二季度的奋进乐章。“我们投入施工人员620人、机械设备140台，项目管理人员24小时轮班值守，多项关键指标超额完成季度计划。”沪武高速扩建工程常州3标项目副经理郁磊靖介绍，目前，项目左幅水泥土双向搅拌桩和河塘清淤全部完成，桩基、立柱、承台等结构施工效率较去年提升40%，预计5月可向路面标段交接，明年初可完成南京往上海方向拓宽。

沪武高速常州段是国家高速公路网G4221的重要组成部分，也是江苏省高速公路网规划中“横八”的重要组成部分。项目东起北塘河，经沪蓉高速与沪武高速横林枢纽，跨沪宁城际铁路、京杭运河，止于沪武高速常州南，全长约24.6千米。全线由双向四车道扩建为双向八车道，设计时速120千米/时，并将新建礼嘉互通式立交、原位扩建芙蓉服务区。

此外，作为江苏省高速公路网规划中“横九”的重要组成部分，锡宜高速扩建工程1标项目各类杆管线主体迁改已结束，竣工审计资料已提交，正进行零星收尾工作。目前，左幅主体工程已基本完成，沥青中面层正在摊铺；右幅路基施工已完成交验，边坡防护正在施工，桥梁部分完成4座梁板安装，其余8座正在进行下部结构的施工，预计今年6月底可实现半幅通车。“锡宜高速武进段在全线率先实现无障碍施工，交地即开工，这离不开武进交通运输局对我们项目的大力支持，在保障项目顺利推进方面起到了非常重要的作用。”江苏润扬交通工程集团有限公司锡宜1标项目书记陈兆斌感慨。

热火朝天

高品质公路不断“上新”

近日，G312快速路工程项目上跨S232钢箱梁顺利合龙，标志着该项目桥梁上部结构施工取得重要进展，为后续G312跨S232互通全线贯通奠定了坚实基础。

G312快速路工程项目全长约12.849千米，东起常州经开区与无锡惠山区交界处，向西经横林、遥观和湖塘，止于青洋路与长虹路枢纽，主路为双向六车道，设计时速80千米/时。项目预计2026年上半年建成通车，通车后武进主城区至无锡通行时间将缩短至30分钟左右。

目光移至城西，在花海大道的施工现场，只见一片热火朝天的繁忙景象：架桥设备凌空展臂，焊枪作业光影跃动，近400名建设者满弦开工，争分夺秒抢抓工期，全力推进施工进度。

作为武进“四横四纵”快速路网体系中的“一纵”，花海大道是贯穿武进西部片区的一条南北向重要交通道路。项目北起延政西路，南至湟村线，全长约10.8千米，一般路段采用主六辅二断面，主线设计时速100千米/时，辅道设计时速60千米/时。“当前，花海大道一期工程已完成总体进度的69%，计划在今年年底具备通车条件，并基本完成二期主体工程。”花海大道项目办工程科副科长秦弘介绍，项目建成后，将为武进西部片区的群众出行带来便利，也将大大缓解239省道的交通压力。



G312跨S232互通

三位一体

织密“公铁水”立体交通网

作为江苏“六纵六横”高铁网的骨干线路，盐泰锡常宜铁路被称作江苏中部的“换乘之王”。项目全线新建正线长度311.388千米，北起盐城、终至宜兴，连接沿海、沿江、京沪（杭）等国家高铁主通道，是长三角城市群中部南北向的快速城际骨干通道。其中，武进段约17.74千米，涉及洛阳镇4.29千米、礼嘉镇4.14千米、前黄镇9.31千米，并在前黄镇设武进南站和综合维修工区。项目建成后，将在苏北、苏中、苏南城市之间构筑起“2小时快速交通圈”，有效缩短武进至鲁东南、苏北及浙江地区的通行时间。当前，盐泰锡常宜铁路武进段先行用地及便道已交付施工单位，主线征地拆迁及土地组卷工作正在全面推进。

今年，武进计划推进2条高铁、4条高速、5条干线公路建设。除了加快盐泰锡常宜铁路建设，还将推进武进南站枢纽（一期）开工，并推动淮泰常铁路正式纳规。全力保障高速项目无障碍施工，推动宁常高速开工建设，并推进锡宜高速扩建、沪武高速扩建、丹金高速工程建设。提速推进中吴大道西延、G312快速路工程项目、腾龙大道智慧快速路、花海大道（延政西路—湟村线）工程，并计划开工建设前寨路。

此外，随着“十五五”综合交通运输发展规划研究和编制工作的启动，武进还计划启动锡溧漕河“三改二”和武进通用机场前期工作，推动“枢纽武进”建设成型成势。

锁定一流不放松，心无旁骛促发展。围绕优化出行环境和服务乡村振兴，今年，武进交通运输部门还将持续推进城乡环境大整治、公交“进医院、进校园、进园区”等工作，积极争取启动新一轮农村公路提档升级工程，以“崇尚实干、勇争一流”的使命感，奋力建设人民满意交通，更好服务经济社会发展。